
 

 
Η κόλλα πολυουρεθάνης (PU) είναι μια ευέλικτη κόλλα με βάση το πολυμερές που 
χρησιμοποιείται σε ένα ευρύ φάσμα εφαρμογών που απαιτούν ανθεκτικούς δεσμούς υψηλής 
αντοχής. Αυτές οι κόλλες είναι γνωστές για την εξαιρετική αντοχή τους στην υγρασία, τις 
αλλαγές θερμοκρασίας και τα χημικά, καθιστώντας τα ιδανικά τόσο για εσωτερικά όσο και για 
εξωτερικά έργα. 
Βασικά χαρακτηριστικά των συγκολλητικών πολυουρεθάνης:​
 

●​ Δύναμη συγκόλλησης: Οι κόλλες πολυουρεθάνης σχηματίζουν εξαιρετικά ισχυρούς 
και μακροχρόνιους δεσμούς διεισδύοντας στους μικροπόρους των υλικών που 
συνδέουν. Θεωρούνται «δομικές κόλλες» επειδή δεν κολλάνε μόνο δύο πράγματα 
μεταξύ τους – γίνονται αναπόσπαστο μέρος του δεσμού. 

●​ Ευλυγισία: Οι κόλλες PU μπορούν να συνδέσουν μια τεράστια ποικιλία υλικών, 
όπως ξύλο, μέταλλο, πλαστικά, πέτρα, γυαλί, σκυρόδεμα και αφρό. Αυτό τους 
καθιστά μια επιλογή σε πολλές βιομηχανίες, από τις κατασκευές και την κατασκευή 
επίπλων έως την αεροδιαστημική και την αυτοκινητοβιομηχανία. 

●​ Ευκαμψία: Σε αντίθεση με τις πιο άκαμπτες κόλλες όπως οι εποξειδικές, πολλές 
κόλλες πολυουρεθάνης προσφέρουν ένα βαθμό ευελιξίας και ελαστικότητας. Αυτό 
επιτρέπει στον δεσμό να αντέχει σε δυναμικά φορτία, κραδασμούς και διαστολή ή 
συστολή που προκαλούνται από αλλαγές θερμοκρασίας χωρίς ρωγμές. 

●​ Αντοχή στο νερό: Οι περισσότερες κόλλες πολυουρεθάνης είναι ιδιαίτερα ανθεκτικές 
στο νερό, καθιστώντας τις ιδανικές για εξωτερικές εφαρμογές και περιοχές που 
εκτίθενται σε υγρασία. 

 
Τύποι συγκολλητικών πολυουρεθάνης 
Οι κόλλες πολυουρεθάνης είναι συνήθως διαθέσιμες σε δύο κύριες μορφές: 

●​ Κόλλες ενός μέρους (1K): Αυτά είναι έτοιμα προς χρήση και σκλήρυνση αντιδρώντας 
με την υγρασία στον αέρα ή τα υλικά που συγκολλούνται. Καθώς θεραπεύουν, 
μπορούν μερικές φορές να επεκταθούν, γεγονός που τους δίνει ιδιότητες πλήρωσης 
κενών. Χρησιμοποιούνται συχνά για συγκόλληση γενικής χρήσης, κόλλα ξύλου και 
κόλλες κατασκευών. 

●​ Κόλλες δύο μερών (2K): Αυτά τα συστήματα αποτελούνται από μια ρητίνη και ένα 
σκληρυντικό που πρέπει να αναμιχθούν μαζί ακριβώς πριν από τη χρήση. Η χημική 
αντίδραση μεταξύ των δύο συστατικών προκαλεί τη σκλήρυνση της κόλλας. Οι 
φόρμουλες δύο μερών χρησιμοποιούνται συχνά όταν απαιτείται ένας πολύ σκληρός, 
σκληρός ή γρήγορος σκληρός δεσμός, ειδικά για μη πορώδη υλικά όπως μέταλλα και 
πλαστικά.​
 

Κοινές εφαρμογές 
●​ Ξυλουργική: Αποτιμώνται για τους ισχυρούς, ανθεκτικούς στην υγρασία δεσμούς 

τους σε έπιπλα, ελάσματα και εξωτερικές ξύλινες κατασκευές. 
●​ Αυτοκίνητα: Χρησιμοποιείται για τη συγκόλληση εξαρτημάτων οχημάτων, 

διακοσμητικών στοιχείων και γυαλιού. 
●​ Ναυτιλία: Ιδανικά για κατασκευές και επισκευές σκαφών λόγω της ανώτερης αντοχής 

τους στο νερό.​
 

Όταν επιλέγετε μια κόλλα πολυουρεθάνης, ελέγχετε πάντα τις προδιαγραφές του προϊόντος 
για να βεβαιωθείτε ότι είναι κατάλληλο για τα συγκεκριμένα υλικά και το έργο σας. 


